

让孩子远离“水危险”，你我也有责

洛平

又一起让人痛心的未成年人溺水身亡事件:7月22日,两名少年在洛龙区李李镇庄附近洛河游泳时遇险,一人获救,一人不幸失去生命。

不忍相问,还须再问:为什么一到夏季,未成年人溺水事件就接二连三出现?

不可否认,家长负有监护不力的责任,但把板子仅仅打在家长身上,却是有失公允的。想想看,哪个家长愿意让自己的孩子独自去危险水域戏水,之所以监护不到位,确实有些悲哀。比如,双双在外打工的父母,怎能时时和孩子待在一起?每天都要上班的父母,怎能丢下工作在家陪孩子?

让孩子远离“水危险”,还有谁应承担不可推卸的责任?

学校:安全教育要扎实做、做扎实

综观相关报道,吞没孩子的水域,要么位置偏僻,要么暗流涌动,要么下有深坑,这些大人只看报道就知道不能去的地方,为什么孩子们却敢进去呢?

“无知者无畏”,孩子们之所以敢去那些危险水域,就在于他不知道那里有危险。这种无知,暴露出的是学校在教育上的缺失。

就暑假安全教育问题,有记者随机采访了几位中小小学生。“放假前老师说过,就

是告诉我们要注意安全,并没有详细讲解。”“老师给我们发了张告家长书,回去让家长签个字就行了,上面写的啥,我没看。”……

这样的回答也印证了一位校长的“坦承”：“假期安全的问题也说了,但很笼统,尤其是关于戏水安全的,没有很详细地教育。平时课堂上也很少有安全教育的内容。”

面对这样的回答,不能不让人假设——假设学校平时注重安全教育,尤其对最有可能发生的溺水、失火等危险有详细的认知教育、系统的避险教育,孩子们还会不假思索地进入危险水域吗?

假设学校在暑假前对戏水安全再进行一次重点教育,让孩子明白野水不能去,没人带不能去,并请专业人员教给他们基本的自护、自救和逃生方法,还会有那么多的溺水事故发生吗?

而一些有识之士的建议——让游泳进入中小学校的课堂,更值得教育主管部门和学校考虑。

职能部门:要为未成年人兜起安全的底

“农村、城乡接合部及城市边缘的水域,由于位置偏僻、无人监管、防护措施不到位等原因,为解暑、戏水平添了一份危险。”

洛水上义务搜救队大队长杨红山的一席话,间接地告诉我们:在溺水事故不断发生这个问题上,管理不到位的有关部门难辞其咎。

说起职能部门的作为,我们最大的印象可能是,在一些水域立有一些“水面危险”“禁止下河游泳”之类的牌子,事实上在很多危险水域,连这样干巴巴的提醒都见不到。

7月4日,沈阳市政府办公厅下发的《关于做好中小学安全管理工作的通知》规定:“各县区要特别加强危险水域的监管,迅速对辖区内河流、池塘、水坝等水域进行调查统计,在危险水域处设立安全警示牌,同时在事故多发地要安排安全巡视员或义务监督管理员,24小时对上述重点区域进行巡查……”

这给我们启发:在没有更好的办法杜绝溺水事故的当下,对一些危险地段的严防死守不失为最直接、最有效的策略,这在洛阳并非不可行。

社会各界:把更多的爱心奉献给孩子

据报道,从今年7月11日起,武汉市免费向小学生开放定点游泳场馆;从7月12日起,长沙市41家游泳场馆向中小小学生免费开放。

同样是在这个暑假,浙江省台州市黄

岩区江口街道老龄委,在各村组织老年人成立义务巡查队,在辖区山塘水库开展不定期安全巡查,及时劝阻欲到这些地方戏水的青少年。

这让人想起洛阳的义务搜救队,自2005年成立至今,除了成功从水中救出63人外,他们在对公众进行水上安全教育上也功不可没。

咱们民间有力量。洛阳有深得人心的老干部督导团,有声名远扬的志愿者组织,更有许许多多的爱心人士、企业和社团。我们希望的是,在暑假这个特殊的时段里,这些组织和个人的目光能向未成年人身上多移一些,向未成年人的假期安全上多移一些,围绕孩子们尤其是留守儿童举办一些健康安全、有益有趣的活动,让丰富多彩的活动冲淡孩子们的无聊和寂寞,将他们的兴趣从危险水域拉回来。

想起习近平总书记的一句话:“不管是什么情况,不论是什么天灾人祸,一定不要让下一代受到伤害,这是我们的责任。”

孩子是祖国的花朵、家庭的未来,让他们过一个安全的暑假,让家长不再有椎心之伤、社会不再有天亡之痛,你我也有责。

洛平说观察

我市专业救灾搜救队 奔赴甘肃定西震区救援

本报讯(记者 李岚 通讯员 李建功)甘肃定西发生地震后,我市许多市民心系灾区。记者从市红十字会获悉,地震发生当日(22日)16时30分,我市即通过市红十字会派出一支由10人组成的专业救灾搜救队,于23日5时30分抵达地震重灾区甘肃省岷县梅川镇,迅速投入紧张的灾区救援工作中。

23日,记者通过电话联系到了这支专业救灾搜救队的队长张超伟。张超伟说,岷县梅川镇地处偏远地区,大多是土坯房,下雨导致泥石流将房屋掩埋,目前救援车辆比较多,而他们的任务主要是协助救援队进行通讯、搜救等工作。此次救援,队员们带去的生活物资包括火腿肠50箱、矿泉水50件、咸菜30箱、方便面50箱。鉴于灾民之间的临时住所距离较远,队员们大多是徒步前进,用肩膀扛送物资。

昨日,记者再次和张超伟取得联系。据了解,昨日8时许,该救灾搜救队已深入此次受灾最严重的梅川镇永星村,成为第一批进入该区域的外地志愿救援队。队员们到达的时候,村子里到处是被地震、泥石流毁掉的房屋,灾民们已转移到安全地带。由于当地的灾后搜救工作刚刚开始,生活物资十分紧缺,队员们又出资1000多元采购了饺子和电热水杯等生活用品,让灾民们当晚就吃上了热腾腾的饺子。

农业部:打赢秋粮作物 病虫害防控三大攻坚战

据新华社北京7月24日电(记者 董峻)农业部24日提出,坚决打赢秋粮作物“重大病虫害防控三大攻坚战”,即东北、华北以黏虫、稻瘟病防控为重点的攻坚战,西北以防控马铃薯晚疫病为重点的攻坚战,南方以防控“两迁”害虫为重点的攻坚战,最大限度减少产量损失,实现“虫口夺粮”、确保秋粮丰收的目标。

据全国农作物重大病虫害监测网监测,今年入汛以来北方大部降水偏多,病虫害易发生流行,秋粮作物重大病虫害发生重于上年和常年。玉米黏虫在东北、华北、黄淮发生基数大,预计8月上旬、中旬将进入危害高峰期,部分地区有暴发风险;玉米螟在东北、华北将偏重发生;稻瘟病见病早、扩散快、菌源充足,如破口抽穗期遇阴雨天气,东北及南方丘陵稻区穗颈瘟存在较大范围流行可能;华北、西北马铃薯晚疫病可能加重流行;南方稻区“两迁”害虫将偏重至大发生,对秋粮生产安全危害不可低估。

农业部种植业管理司有关负责人说,夺取全年粮食丰收大头在秋粮,重点是防灾减灾,关键在病虫害防控。同夏粮相比,秋粮生产期相对较短、回旋余地小,雨热同季、生长快、灾害多。从各省反映和近期农业部调度情况看,今年秋粮面积稳中有增、长势总体不错,夺取丰收有基础、有希望、有可能,但面临夏伏旱、早霜、病虫害等突出问题。

8月是北方地区秋粮作物产量形成的关键时期,也是病虫害防控关键阶段。农业部要求各级农业植保部门强化监测预警,严格执行定期报告制度和重大灾情及时报告制度。搞好技术指导,切实做到科学防控。大力推行灯光诱杀、性诱剂诱杀、生物防治等绿色防控技术,优先选用高效低毒低残留对路农药品种,保障农产品质量安全,保护生态环境。当前高温季节,尤其要指导农民选择早晚进行防控作业,搞好施药防护,防止发生农药中毒事故。

“文明城市持续提升曝光台”报道回音

及时治理 环境改善

本报讯(记者 刘冰)7月19日,本报报道了关林商贸城存在摊位货物乱摆乱放、周边交通混乱等不文明现象。关林市场管委会对此十分重视,立即召开会议安

排治理工作,目前问题已解决。

22日,记者在关林商贸城看到,占道货物已被商户移至商铺内,机动车排放整齐,市场及周边环境明显改善。

关林市场管委会组织召开龙门大道沿线业主会议,要求各专业市场对本辖区内商户进行管理,确保店外经营、占道经营等损害关林市场形象的现象不再发生;

加强对龙门大道沿线的车辆管理工作,由交管部门成立巡查小组,加大对沿线车辆乱停乱放的巡查力度,建立起长效监管机制,确保车辆停放有序。

饭坡:垃圾成堆 苍蝇乱飞

“附近商户的垃圾都往这儿倒,时间一长就成了这样子。”21日,在嵩县饭坡乡饭坡商贸中心院后的土坡上,一名商户指着附近的垃圾堆说。

记者注意到,此处垃圾堆积较多,里边不但有生活垃圾,还有建筑垃圾,散发

出阵阵臭气。(右图) 该商户告诉记者,这里的垃圾已很长时间未清理过。店里苍蝇乱飞,给生活带来极大不便。他呼吁当地主管部门重视这一问题,尽快清理这些垃圾。 本报记者 摄影报道



采取措施 清理完毕

本报讯 7月16日,本报报道了伊川县城关镇大庄村村北一条沟内垃圾遍满的问题后,该镇及时完善了保洁机制,此处垃圾已全部清理完毕。

经查,此处垃圾系附近居民临时倾倒。此处在该镇农村环境卫生整治日常监管范围之内。当时,分包此卫生区的保洁员因家人有病而未及时清理。

对于该问题,城关镇政府对大庄村委相关负责人进行了责任追究,对大庄村党支部书记、村主任给予党内警告处分,对大庄村主抓农村环境卫生的副职领导给予免职处理,对分包此卫生区的保洁员进行辞退,并通报全镇。伊川县对该镇包村干部副镇长李社钦进行了诫勉谈话,并在全县通报批评。(本报记者)

报道回音

朱家村:垃圾占了半幅桥



24日,在洛龙区白马寺镇一座写着“朱家村”字样的桥上,各种颜色的塑料袋、腐烂的蔬菜等垃圾几乎占了半幅桥,散发出难闻的气味。(右图)

附近村民说,这堆垃圾长时间未被清理。这儿紧邻二广高速,大影响文明城市形象了。 本报记者 摄影报道



破难题 攻难关 加快建设引黄入洛工程



布设钢筋

引黄入洛工程主要项目是开挖穿越邙岭的近20公里隧洞,从小浪底南岸引水口自流引水至西工区红山办事处汶家沟分水枢纽。分水后,一路进入金水河水库,经调蓄后进入洞河;一路经邙山渠进入瀍河。工程设计引水流量9立方米/秒。该工程的建设对解决我市工农业生产、生活及生态环境用水将发挥重要作用,具有良好的社会效益、

发展水利惠民生

经济效益和环境效益。

据了解,引黄入洛工程全线共布设14眼竖井、4眼斜井和4个明埋洞,由7家施工单位承建。引黄入洛工程隧洞全线需穿越10公里硬岩段、5公里软岩段、5公里土方段,地质条件复杂多变,且全线不同程度存在地下水,特别是软岩地层涌水、流沙、塌方等问题突出,不可预见性因素很多,工程进度受到严重制约。

面对艰巨的建设任务,引黄入洛工程建管局邀请国内知名专家现



13号井上游隧洞贯通



施工人顶下井

场指导,多次论证,研究解决施工难题。各参建单位克服种种困难,千方百计抓质量,保安全,促进度。截至目前,共完成竖井、斜井进尺1996米(设计进尺2078米),主隧洞进尺11200多米(设计进尺19720米)。

市水务局负责人表示,今后要加大对施工技术创新攻关力度,探索推广“新奥法”施工方法,在保证施工质量的前提下,加快施工进度,力争工程明年年底全线贯通。(陈亚辉)

微观城事

品评新闻 见报有奖 欢迎@洛阳日报

@洛阳日报

【大运河申遗中国行】由洛阳日报记者、洛阳隋唐大运河博物馆特约馆员和多位爱心企业负责人组成的“大运河申遗志愿者”团队,将从洛阳出发,沿大运河一路南下,途经郑州、商丘、淮北、徐州、宿迁、淮安、扬州、镇江、无锡、苏州、嘉兴、湖州、杭州、绍兴等城市,最终到达浙东运河入海地宁波。(本报7月22日头版报道)

@匡桂花(腾讯微博听众)

22日《洛阳日报》头版《助力大运河申遗,出发!》很给力。光辉历史需要继承,华夏美梦需要传承。作为隋唐大运河沿线城市,洛阳应为大运河申遗勇于担责。这次洛报集团启动的“大运河申遗中国行”大型采访活动,不但任重道远、责任重大,而且任务光荣、使命神圣。祝愿旗开得胜!

@洛阳日报

【热点速读:道路建设和城市管理应“无缝对接”】近年来,我市通过实行打通断头路、旧街小巷提升等措施,有效改善了市民出行条件,然而也给城市管理带来一些新难题。今年4月,丽春东路、唐宫西路打通工程全面建成通车,破窗开店、配套设施不够齐全等问题也逐渐暴露。(本报7月22日05版报道)

@洛阳高歌(新浪微博粉丝)

这个问题关注得好!我想不应该仅仅是媒体去关注,媒体关注民生,有关部门更应该将其真正提到重要议事日程上,建立长效机制。

@洛阳日报

【网罗:人生在世总能碰到些奇葩快递员】近日,由于收件人不在家,武汉一快递员小哥连送6次包裹送不出去。怎么办?在征得收件人

同意后,快递员在她家门口的花坛里挖了个坑,将包裹埋了进去。1个小时后,天雨,快递员又返回给快件套了个塑料袋。网友称赞:“太有职业道德了!”(本报7月22日12版报道)

@倔老头(腾讯微博听众)

换成是我就找亲近的人帮忙代签,让人家6次登门真的很不好意思。快递员辛苦了!

(感谢“@洛阳老酒”对本栏

目的大力支持。以上网友每人将获得价值128元的洛阳老酒1瓶,请您速将联系方式通过私信发送给“@洛阳日报”。凡是见诸本报的新闻,都可以成为您品评的对象。只要言之有物、言之有理、言之有用,同时@您的一位好友,一经本栏目刊发采用,您将有奖可拿哦。)

洛阳神州医院乔迁新址

本报讯(记者 陈占举)昨日,洛阳神州医院乔迁新址开业庆典仪式举行,来自省、市的眼科专家和来宾共有200多人参加仪式。

神州眼科医院是我省唯一的文化遗产“老字号”眼科医院,世界眼科基金会中国分会洛阳眼科新技术推广部、市残疾人医疗康复技术指导服务部、市低视力康复(助

视器验配)技术指导服务部、市听力语言康复(助听器验配)技术指导服务部,市白内障扶贫复明手术定点医院,市医保、新农合定点医院。